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Antwort des Senats auf die Kleine Anfrage  der Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
 
Umsetzung des Bremischen Informationsfreiheitsgesetzes: 
Wo sind die zu veröffentlichenden Verträge der öffentlichen 
Hand? 

 



Antwort des Senats 
auf die Kleine Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 29.2.2016 
 
Die Fraktion DIE LINKE hat folgende Kleine Anfrage an den Senat gerichtet: 
 
„Umsetzung des Bremischen Informationsfreiheitsgesetz: Wo sind die zu veröf-
fentlichenden Verträge der öffentlichen Hand?  

„Jeder hat nach Maßgabe dieses Gesetzes gegenüber den Behörden des Landes, der 

Gemeinden und der sonstigen der Aufsicht des Landes unterstehenden juristischen 

Personen des öffentlichen Rechts und deren Vereinigungen einen Anspruch auf Zu-

gang zu amtlichen Informationen und auf Veröffentlichung der Informationen“ heißt es 

in §1 des Bremischen Informationsfreiheitsgesetzes (BremIFG).  

Im Mai 2015 wurde das Gesetz novelliert. Ein wesentlicher Fortschritt ist die Veröffent-

lichungspflicht für Verträge, die die öffentliche Hand oberhalb von 50.000 Euro ab-

schließt, sowie für gutachterliche Aufträge oberhalb einer Wertgrenze von 5000 Euro 

(§6b). 

Außerdem wurde die Soll-Vorschrift zur Veröffentlichung von Dokumenten und Infor-

mationen in eine Muss-Vorschrift verändert. Verträge über den genannten Grenzen 

müssen demnach ohne die darin eventuell enthaltenen Betriebs- und Geschäftsge-

heimnisse veröffentlicht werden. Andernfalls verstößt der Senat gegen das Gesetz.  

Bisher finden sich im Informationsregister augenscheinlich keine Vorgänge dieser Art.  

Im ersten Schritt müssen die Kerndaten der abgeschlossenen Verträge im Rahmen 

der Beantwortung dieser Anfrage veröffentlicht werden. Einer Auflistung von Vertrags-

partner, Vertragsgegenstand, Summe und Vertragslaufzeit stehen auch keine Be-

triebs- und Geschäftsgeheimnisse entgegen.  

Wir fragen den Senat:  

1. Wie viele Verträge, wie in § 6b BremIFG beschrieben, sind seit Inkrafttreten der 

Novellierung von den Behörden des Landes, der Gemeinden und der sonstigen 

der Aufsicht des Landes unterstehenden juristischen Personen des öffentlichen 

Rechts und derer Vereinigungen abgeschlossen worden? 
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2. Sollten entsprechende Verträge abgeschlossen worden sein, wie viele davon 

wurden gemäß der Veröffentlichungspflichten nach § 11(4a) IFG 

im Informationsregister/Transparenzportal oder auf den entsprechenden Inter-

netseiten der senatorischen Behörden veröffentlicht?  

3. Welche Verträge wurden seit Mai 2015 oberhalb der Wertgrenzen abgeschlos-

sen (Wir bitten um vollständige Auflistung nach: Vertragspartner, Datum des 

Vertragsschlusses, Vertragsgegenstand, Vertragssumme und Vertragslauf-

zeit)?  

4. Wurden die Vertragspartner vor Vertragsabschluss auf die Veröffentlichungs-

pflicht nach dem BremIFG hingewiesen?  

5. Wie wird gewährleistet, dass diese Verträge auch auf den genannten Internet-

seiten auffindbar sind? Gibt es zum Beispiel ein entsprechendes Register mit 

Suchbegriffen?“ 

 

Der Senat beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung: 

Mit der Verabschiedung der Gesetzesnovellierung des Bremer Informationsfreiheits-

gesetzes (BremIFG) im April 2015 hat die Freie Hansestadt Bremen eine neue Quali-

tät im Hinblick auf die Pflicht zur Veröffentlichung von bestimmten Informationsgegen-

ständen erreicht. Dies liegt unter anderem an der Pflicht der Behörden, bestimmte 

Informationen antragsunabhängig im Informationsregister zu veröffentlichen. Die in 

dem Katalog von Regelbeispielen in § 11 Absatz 4 genannten Informationen sind 

zwingend zu veröffentlichen. Aus der vormaligen „Soll-Vorschrift“ ist eine „Muss-

Vorschrift“ geworden. Erstmalig wurde auch ein Rechtsanspruch auf die antragsunab-

hängige Veröffentlichung der Informationen nach § 11 im Gesetz verankert. 

Für die Transparenz in der Freien Hansestadt Bremen ist aber nicht nur die weitrei-

chende Gesetzesfassung entscheidend, sondern vor allem auch die praktische Um-

setzung – also der Gesetzesvollzug. Insoweit konnte die bremische Bürgerschaft bei 

der Novellierung des Bremer Informationsfreiheitsgesetzes auf die Ergebnisse zweier 

Evaluierungen zurückgreifen („Evaluation des Bremer Informationsfreiheitsgesetzes, 
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Bericht über die Umsetzung des BremIFG sowie seine Auswirkungen im Zeitraum 

2006 bis 31.12.2009“, Februar 2010, „Die Umsetzung der Veröffentlichungspflicht 

nach § 11 BremIFG. Defizite, gestiegene Erwartungen und Empfehlungen für Verbes-

serung“, Juli 2013) . Die Senatorin für Finanzen hatte diese beauftragt. Die Evaluie-

rungen haben gezeigt, dass für eine erfolgreiche Schaffung von Transparenz organi-

satorische Defizite zu beheben sind.  

Fortschritte gab es seither in mehreren Bereichen: So werden insbesondere Doku-

mente, die seit Ende 2014 auf den Internetauftritten eingestellt werden, automatisch 

mit vorgefertigten Metainformationen an das Transparenzportal übermittelt. Bisher 

sind über 40.000 Dokumente veröffentlicht, und damit in etwa genauso viele wie in der 

Freien und Hansestadt Hamburg (Stand 7. März 2016).  

Inzwischen sind die Arbeiten zu den nach der Gesetzesnovellierung vom Senat zu 

erlassenen Verordnungen zum Bremer Informationsfreiheitsgesetz ebenfalls weit fort-

geschritten. Die Verordnung hat der Senat im März 2016 beschlossen. Sie wird eine 

weitere Hilfe bei der Verbesserung der Organisation liefern, die einem erfolgreichen 

Veröffentlichungsprozess zu Grunde liegt.  

Darüber hinaus hat der Senat im Oktober 2015 die Einsetzung eines Projekts zur Vor-

lage eines Umsetzungskonzeptes für die Umsetzung der Veröffentlichungspflichten 

aus dem BremIFG (Senatsvorlage 138/19) beschlossen. Der Projektauftrag, der die 

Beschreibung von technischen, organisatorischen und rechtlichen Maßnahmen vor-

sieht, wird derzeit bereits umgesetzt. Die Laufzeit des Projektes beträgt eineinhalb 

Jahre. Der Sachstand des Projektes ist im Dezember 2015 und zuletzt im Februar 

2016 im Ausschuss für Wissenschaft, Medien, Datenschutz und Informationsfreiheit 

(WMDI) der Bremischen Bürgerschaft erläutert worden. 

Das Projekt sieht vor, ein Kompetenzzentrum für die Klärung von Rechtsfragen einzu-

richten, einen technik-gestützten Geschäftsprozess für die Veröffentlichung von Infor-

mationsgegenständen (Veröffentlichungsworkflow) vorzugeben, eine Musterorganisa-

tionsverfügung für den Geschäftsprozess bereitzustellen, sowie Informationsveranstal-

tungen und Schulungen durchzuführen. 
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1. Wie viele Verträge, wie in § 6b BremIFG beschrieben, sind seit Inkrafttre-
ten der Novellierung von den Behörden des Landes, der Gemeinden und 
der sonstigen der Aufsicht des Landes unterstehenden juristischen Per-
sonen des öffentlichen Rechts und derer Vereinigungen abgeschlossen 
worden? 

2. Sollten entsprechende Verträge abgeschlossen worden sein, wie viele 
davon wurden gemäß der Veröffentlichungspflichten nach § 11(4a) IFG 
im Informationsregister/Transparenzportal oder auf den entsprechenden 
Internetseiten der senatorischen Behörden veröffentlicht?  

3. Welche Verträge wurden seit Mai 2015 oberhalb der Wertgrenzen abge-
schlossen (Wir bitten um vollständige Auflistung nach: Vertragspartner, 
Datum des Vertragsschlusses, Vertragsgegenstand, Vertragssumme und 
Vertragslaufzeit)?  

4. Wurden die Vertragspartner vor Vertragsabschluss auf die Veröffentli-
chungspflicht nach dem BremIFG hingewiesen?  

Antwort zu Fragen 1-4: Die von den Ressorts übermittelten Antworten sind in der An-

lage 1 aufgeführt. Sofern dabei Verträge noch nicht im Informationsregister veröffent-

licht worden oder ein Hinweis auf die Veröffentlichungspflicht unterblieb, ist grundsätz-

lich von einem noch nicht abgeschlossenem rechtlichen Klärungsbedarf zwischen den 

Vertragsparteien auszugehen. Deshalb wird auch in einigen Fällen nicht die Vertrags-

summe offen gelegt.  

5. Wie wird gewährleistet, dass diese Verträge auch auf den genannten In-
ternetseiten auffindbar sind? Gibt es zum Beispiel ein entsprechendes 
Register mit Suchbegriffen?“ 

Das Transparenzportal erlaubt neben der gezielten Stichwort- und der Volltextsuche 

auch die Filterung nach dem Dokumententyp „Verträge und Vereinbarungen“ (im künf-

tigen Gesetzesportal erfolgt noch eine weitere Aufsplitterung in „Staatsverträge“). Die 

Ergebnisse können nach Veröffentlichungsdatum, Titel und Relevanz sortiert werden. 

Auf den dezentralen Internetauftritten wird der Volltext der Vertragsdokumente eben-

falls durchsucht und strukturiert im Suchergebnis dargestellt. Eine spezielle Anzeige 
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der Verträge über ein eigenes Register kann dezentral redaktionell gepflegt und da-

mit angeboten werden. 

Zusätzlich werden die Suchergebnisse des Transparenzportals auf allen dezentralen 

Internetauftritten über die Bremen übergreifende Verwaltungssuche angezeigt und 

stehen damit auch dort zur Verfügung. 

 

Anlage: Tabelle der Antworten der Ressorts zur Kleinen Anfrage 
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Anlage 1: Antwort auf die Kleinen Anfrage der Fraktion DIE LINKE "Umsetzung des Bremischen Informationsfreiheitsgesetz: Wo sind die zu veröffentlichenden Verträge der öffentlichen Hand?"

Bitte einzeln aufführen: Vertragspartner
Datum des 
Vertragsschlusses Vertragsgegenstand Vertragslaufzeit

Antwort zu 4: "Wurden die 
Vertragspartner vor 
Vertragsabschluss auf die 
Veröffentlichungspflicht 
nach dem BremIFG 
hingewiesen?"

Senatorin für Kultur 8 0

Mietvertrag über gewerbliche Räume
Wirtschaftsförderung 
Bremen GmbH 24.06.2015

Anmietung von 
Unterrichtsräumen

01.09.2015 - 
31.08.2020 nein

Gebäudereinigung

Racoon 
Gebäudemanagemen
t GmbH 01.01.2016 Gebäudereinigung 4 Jahre

nein, Genehmigung wurde 
nachträglich eingeholt

Honorarvertrag mit Bericht als Abschluss Dr. Falk Fabich 15.05.2015

Analyse der Personalsituation 
sowie der bestehenden 
Personalkonflikte im 
Deutschen 
Schifffahrtsmuseum

drei Monate; 
Berichtsabgabe am 
28.12.2015 nein

Regalanlagen MTN 13.07.2015 Regalanlagen 31.12.2015 nein
Reinigung Kossann 13.07.2015 Reinigung Objekte 30.04.2016 nein

Ausstellungsbau

Walther 
Expointerieur GmbH 
& Co. KG 
Webereistraße 8/9 
01640 Coswig

Jan. 2016
Ausstellungsbau für die 
Dauerausstellung Amerika

Fertigstellung bis 
30.06.2016

ja

Medien
Gemelo GmbH  
Leverkusenstraße 54, 
22761 Hamburg

24.02.2016
Lieferung und Einrichtung von 
Ausstellungsmedien Hard- und 
Software 

Fertigstellung bis 
30.06.2016

ja

Licht

Bormann Elektrobau 
GmbH  
Gutenbergstraße  13, 
28844 Weyhe

04.03.2016
Lieferung und Montage von 
Ausstellungs-beleuchtung

Fertigstellung bis 
30.06.2016

ja
Die Bevollmächtigte der FHB beim 
Bund und Europa 2 0

1 Schreinerei Hoffmann 16.10.2015 Wintergarten Nein

1 SCHWARZERARCHITEC 24.02.2015

Archtikenvertrag zur 
Baudurchführung 
Wintergarten Nein

Senator für Inneres 17 0
Fortführung von Fachverfahrensbetrieben/ 
Lizenzen Dataport 01.11.2015 Softwarepflege unbefristet ?
Fortführung von IT-Lizenzen Dataport 14.12.2015 Software 27.02.2018 ?
Projektierung zum Ersatz eines IT-
Fachverfahrens Dataport 01.10.2015 Projekt 2016 ? ?
Ersatz eines IT-Fachverfahren Dataport 01.10.2015 Software unbefristet ?

Fortführung eines Fachverfahrensbetriebs Dataport 01.06.2015 Server-Betrieb unbefristet ja

Fortführung eines Fachverfahrensbetriebs Dataport 01.12.2015 Wartung eines Web-Servers bis 30.11.2017 ja

Ausschreibung
Ersatzbeschaffung polizeispezifische 
Ausstattung Fa. Poltec 01.12.2015 Waffen einmalig nein

Antwort zu 3: "3. Welche Verträge wurden seit Mai 2015 oberhalb der Wertgrenzen abgeschlossen (Wir bitten um vollständige Auflistung nach: Vertragspartner, Datum 
des Vertragsschlusses, Vertragsgegenstand, Vertragssumme und Vertragslaufzeit)?"

RESSORT

Antwort zu 1: "Wie viele Verträge, wie 
in § 6b BremIFG beschrieben, sind seit 
Inkrafttreten der NNovellierung von 
den Behörden des Landes, der 
Gemeinden und der sonstigen der 
Aufsicht des Landes unterstehenden 
juristischen Personen des öffentlichen 
Rechts und derer Vereinigungen 
abgeschlossen worden?"

Antwort zu 2: "Sollten 
entsprechende Verträge 
abgeschlossen worden sein, wie 
viele davon wurden gemäß der 
Veröffentlichungspflichten nach § 
11(4a) IFG im 
Informationsregister/Transparenzp
ortal oder auf den entsprechenden 
Internetseiten der senatorischen 
Behörden veröffentlicht?"
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Ausschreibung Ersatzbeschaffung Dienst-Kfz Volkswagen AG 15.12.2015 Autos einmalig nein
Ersatzbeschaffung polizeispezifische 
Ausstattung mk -tecnology 01.09.2015 Bekleidung einmalig ?

Kontrahierung Möbelbeschaffung Immobilien Bremen 28.10.2015 Möbel einmalig ?

Kontrahierung polizeispezifische Gebäudeinstandsetzung Immobilien Bremen Fenster einmalig ?
Ersatzbeschaffung polizeispezifische 
Ausstattung mk -tecnology 07.12.2015 Bekleidung einmalig ?
polizeispezifisches Verbrauchsmaterial ruag 16.11.2015 Munition einmalig ?

Änderung von doppelten IP-Adressen Dataport 16.12.2015
Adresskonvertierung der 
Polizei durch die BREKOM

bis zur Erledigung 
des vereinbarten 
Auftrags ?

Vertrag zur Pflege und Weiterentwicklung Dataport 01.01.2016

Entwicklung und Pflege von 
VBS @rtus und Recherche 
2016 31.12.2016 ?

Nutzung von Oracle-Lizenzen Dataport 14.12.2015

Unbefristete Nutzung der 
"Integrierten Dataport Oracle 
Services" bis 27.02.2018 ?

Nutzung Infrastruktur RZ Dataport für 
PIER/PIAV Dataport 01.07.2015

Bereitstellung der 
Infrastruktur und Betrieb des 
Verfahrens PIAR/PIAV im 
Rechenzentrum sowie techn. 
Verfahrensmanagement

unbefristet, aber 
mindestens bis 
30.06.2015 ?

Hochschule Bremerhaven 8 2

Mietvertrag
Stägrund GmbH - 
Bremerhaven 14.12.2015 Anmietung von Flächen bis 31.01.2021 nein

Beratungsvertrag
ProzessLotsen - 
Bremerhaven 27.01.2016

Management 
Deutschlandstipendium bis 31.03.2018 nein

Beratungsvertrag
 ProzessLotsen - 
Bremerhaven 30.09.2015 technische Betreuung Website bis 30.09.2016 nein

Beratungsvertrag

 Troebner 
Unternehmensberatu
ng GmbH - 
Bremerhaven 27.01.2016

Beratung im Zusammenhang 
mit dem Forschungsprojekt 
Innovationswerft im BMBF 
Programm FH Impuls bis 30.06.2016 nein

Beratungsvertrag
Fire Safety Consulting 
GmbH -Bremen 21.05.2015

Brandschutzbeauftrager der 
Hochschule bis 31.12.2015 nein

Beratungsvertrag

James Gaulke, 
staatlich geprüfter 
Sachverständiger, 
Bremen 14.12.2015

Brandschutzbeauftrager der 
Hochschule bis 30.06.2016 nein

Beratungsvertrag

Planungsbüro Stefan 
Heise mbH - 
Bremerhaven 18.05.2015

sicherheitstechnische 
Begleitung der Hochschule bis 31.01.2016 nein

Küchenplanung Mensa 

Fa. KD&C 
Planungsgesellschaft 
mbH - Delmenhorst 23.07.2015 Planung Umbau Mensa bis 30.11.2015 nein

Universität 36 0

Lieferung

XRD Eigenmann 
GmbH, Schnaittach-
Hormersdorf 26.05.2015 Röntgendiffraktometer nein
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Lieferung

GE Sensing & 
Inspection 
Technologie 01.07.2015

Beschaffung eines Detektors 
für ein Röntgendiffraktometer 
im C01-Projekt des SFB TRR 
136. nein

Lieferung

Lloyd Werft 
Bremerhaven AG, 
Bremerhaven 07.07.2015

Adaptionsrahmen für MEBO 
auf dem Schiff James Cook nein

Leistung

Interwall Agentur für 
digitale Medien und 
Kommunikation 
GmbH, Bremen 17.07.2015

Überführung der Datenbank 
Studium der Uni Bremen von 
SixCMS nach TYPO3 nein

Lieferung

GAMEC - 
Analysentechnik Dr. 
Dietmar Maurer e.K., 
Illingen 28.07.2015

Energiespeicher-
/Energiewandlersystem nein

Lieferung
develogic GmbH, 
Hamburg 28.07.2015

Bohrlochabschlüsse für die 
MeBo-Expedition IODP 357 nein

Lieferung
Advion Biosciences 
Ltd., Harlow GB 10.08.2015 ESI-MS Massenspektrometer nein

Lieferung

Innovative 
Technology, Inc. 
d/b/a Inert, 
Amesbury,Massachus
etts, US 12.08.2015 Glovebox nein

Lieferung

MEGWARE Computer 
Vertrieb und Service 
GmbH, Chemnitz 12.08.2015 HPC-System nein

Lieferung

Keyence 
International 
(Belgium) NV/SA, 
Mechelen, BE 14.08.2015 Optisches 3D Mess-Makroskop nein

Lieferung

RPG Radiometer 
Physics GmbH, 
Meckenheim 07.09.2015 Radiometerfrontend nein

Lieferung

K.U.M. Umwelt-und 
Meerestechnik Kiel 
GmbH, Kiel 09.09.2015

 Aussetz- und Bergesystem 
(LARS, Launch and Recovery 
System) nein

Leistung

KIT Karlsruher Institut 
für Technologie 
Campus Süd, 
Karlsruhe 11.09.2015

Lizenzierung der Software 
BioKIT nein

Lieferung

Systema Gesellschaft 
für angewandte 
Datentechnik mbH, 
Potsdam 14.09.2015 Hardware f. Campus-WLAN nein
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Leistung

aaq - schweizerische 
agentur für 
akkreditierung und 
qualitätssicherung, 
Bern 15.09.2015

Durchführung der 
Systemakkreditierung an der 
Universität Bremen durch die 
AAQ nein

Lieferung

PSS Polymer 
Standards Service 
GmbH, Mainz 15.09.2015

Gerät zur 
Molmassenbestimmung von 
Polymeren nein

Lieferung

Agilent Technologies 
Sales and Services 
GmbH & Co. KG, 
Waldbronn 15.09.2015

Single Quad 1260 LCMS-
System nein

Lieferung

Agilent Technologies 
Sales and Services 
GmbH & Co. KG, 
Waldbronn 15.09.2015

GC-MS Agilent 5977A 
Extraktor XL MSD nein

Lieferung
Mettler-Toledo 
GmbH, Gießen 16.09.2015

Thermogravimetrie 
kombiniert mit einer 
Dünndschichtchromatographi
e nein

Lieferung

Damovo Deutschland 
GmbH & Co. KG, 
Düsseldorf 23.09.2015

Upgrade des TK-Systems der 
Universität Bremen nein

Lieferung
interchim Frankreich, 
FR 28.09.2015

Flash- Chromatographie- 
System mit gekoppelter 
Massenspektrometrie nein

Lieferung
3Dims GmbH, 
Frankfurt 06.10.2015

Videoprojektionsteile zum 
Großgeräts EMMA nein

Lieferung

MARINA CRAMER, 
Inh.Bert Bolte E.K., 
Wilhelmshaven 20.10.2015 Schiff NordStar 26 Inboard nein

Lieferung
Fisher Scientific 
GmbH, Schwerte 03.11.2015 EVOS FL Auto Imaging Systems nein

Lieferung
sysGen GmbH, 
Bremen 10.11.2015 Rechen- und Dateiserver nein

Lieferung

Lorenscheit 
Automatisierungs- 
Technik GmbH, 
Dahlenburg 18.11.2015 Roboterarme nein

Lieferung
SEPRO Technology 
AS, Sandnes, NO 01.12.2015 AHC-Ocean Observer Winch nein

Lieferung

TRUMPF Laser-und 
Systemtechnik 
GmbH, Ditzingen 02.12.2015 Laser-Markier-Arbeitsstation nein

Lieferung

Bruker AXS S.A.S., 
Marne-La-Vallee, 
Cedex 2, FR 08.12.2015

Interferometriemikroskop mit 
Ramansonde nein

Lieferung
Schilling Robotics 
Ltd., Aberdeen, GB 09.12.2015

Spezial Unterwasser-
Komponenten für HROV LARS nein

Lieferung

DMG Bielefeld 
Vertriebs und Service 
GmbH, Bielefeld 11.12.2015

Beschaffung einer CNC-
Universal-Drehmaschine für 
Festwalzversuche nein



 Antwort auf die Kleinen Anfrage der Fraktion DIE LINKE "Umsetzung des Bremischen Informationsfreiheitsgesetz: Wo sind die zu veröffentlichenden Verträge der öffentlichen Hand?"

Seite 5 von 12

Leistung
enviscope GmbH, 
Frankfurt 18.12.2015

Gassicherheitsbehälter 
Zertifizierung nein

Lieferung

MEGWARE Computer 
Vertrieb und Service 
GmbH, Chemnitz 11.01.2016 Rechenknoten 2 HE nein

Lieferung Nortek AS, Rud, NO 12.01.2016
Aquadopp Strömungsmesser 
für die Tiefsee nein

Lieferung

Deutsche WindGuard 
Systems GmbH, 
Berlin 24.02.2016

Bereitstellung von Ertrags- und 
Betriebsdaten von WEA aus 
Datenbank imProjektes 
GEOWISOL

nein

Lieferung

koopmanndruck, 
Druckerei August 
Koopmann GmbH, 
Stuhr 01.03.2016

Herstellung, Lieferung, 
Personalisieren und Versand 
von Einschreibeunterlagen nein

Hochschule Bremen 7 0
Honorarvertrag nach HOAI PLG Architekten 01.05.2015 Objektplanung BAU abgeschlossen nein
Honorarvertrag nach HOAI Bruns + Partner 01.05.2015 Fachplanung TGA abgeschlossen nein
Ingenieurleistung Flügger + Partner 24.02.2016 Schadstoffsanierung Ende 2016 nein
Ingenieurleistung Flügger + Partner 24.02.2016 Schadstoffprüfung Ende 2016 nein
Honorarvertrag nach HOAI PLG Architekten 24.02.2016 Objektplanung BAU Ende 2016 nein
Honorarvertrag nach HOAI Bruns + Partner 24.02.2016 Fachplanung TGA Ende 2016 nein

Gutachteraufträge Berufungsverfahren ProCedere 07.05.2015 6 psychologische Gutachten bei Bedarf nein
Summe Staats- und 
Universitätsbibliothek 2 0

Gestattungsvertrag zu Betrieb der Kopierer in 
der Bibliothek

Kramm Bürosysteme 
GmbH 11.09.2015

Aufstellung und Betrieb von 28 
Multifunktionsgeräten

01.09.2015 - 
31.08.2020 nein

Beschaffung eines Back-up Servers
MEKO-S GmbH, 
Bremen 09.11.2015

Kauf von Hardware, 
Überlassung von 
Standardsoftware, Aufstellung 
von Hardware, Vorinstallation 
von Standardsoftware durch 
den Auftragnehmer Bis Ende Dezember nein

Hochschule für Künste 1 0

Kaufvertrag

Firma Kraftwerk 
Hannover, 
Vertragssumme 10.11.2015 Blockheizkraftwerk 03.03.2016 nein

Senatorin für Soziales, Jugend, 
Frauen, Integration und Sport 8 0

Duchführung von Deutschkursen für 
Flüchtlinge

Bremer 
Volkshochschule 01.01.2016 Deutschkurse 31.12.2016 Nein

Ausgleichsverfahren in der  
Altenpflegeausbildung

Statistisches 
Landesamt 22.07.2015 Durchführung des Verfahrens bis 31.12.2019 Nein

Fachgutachten zur Ermittlung von 
angemessenen Kosten der Unterkunft nach 
SGB II und XII für die Stadt Bremen

F+B Forschung und 
Beratung für 
Wohnen, Immobilien 
und Umwelt GmbH 11.12.2015

Gutachten zur Neufestsetzung 
der Richtwerte KdU Sommer 2016 Nein

Beschaffung und Betrieb 
Bewohnerquartiersmanagementsoftware Dataport 11.11.2015

Beschaffung und Betrieb 
Bewohnerquartiers-
managementsoftware BQM

unbefristet,
kündbar zum 
31.08.2020 nein
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IT-Dienstleistung zum IT-Verfahren SoPart 
ZeWo Dataport 03.08.2015

IT-Dienstleistung zum IT-
Verfahren SoPart ZeWo

unbefristet
nein

Amt für Soziale Dienste 1 0

0

Durchführung einer 
Mitarbeiter*innenbefragung zu psychischen 
Belastungsfaktoren

Freiberger 
Forschungsstelle für 
Arbeitswissenschafte
n 11.01.2016 ca 01.05.2016 Nein

Sportamt 2 0

Pflege der städtischen Sportanlagen
Umweltbetrieb 
Bremen 29.01.2016

Pflege städtischer 
Sportanlagen Außenbereich bis 31.12.2017 nein

Pflege der Badeseen
Umweltbetrieb 
Bremen 29.01.2016 Pflege  Grünanlagen Badeseen bis 31.12.2017 nein

Senator für Umwelt, Bau und 
Verkehr 22 0

Externer Datenschutzbeauftragter für SUBV 
und BBN Datenschutz Nord 17.12.2015

Externer 
Datenschutzbeauftragter für 
SUBV und BBN

Laufzeit 1 Jahr, 
Verlängerungsoptio
n ein weiteres Jahr

Geschäftsbesorgungsvertrag Telekom Deutschland max. 31.12.2015

Entwicklung einer Klimaanpassungsstrategie 
für die Stadtgemeinden Bremen und 
Bremerhaven

Konsortium: MUST 
Städtebau GmbH, 
BPW 
baumgart+partner, 
GEO-NET 
Umweltconsulting 
GmbH, Dr. Pecher AG 16.12.2015

Entwicklung einer 
Klimaanpassungsstrategie für 
die Stadtgemeinden Bremen 
und Bremerhaven 31.03.2017 nein

Fortführung einer Projektträgerschaft
BEKS EnergieEffizienz 
GmbH 18.01.2016

Projektträgerschaft für das 
Förderprogramm 
"Wärmeschutz im 
Wohngebäudebestand" 2016

befristet bis 
Abschluss eines 
vorgesehenen 
Anschlussvertrags 
in 2016 (Zeitpunkt 
z.Z. noch offen wg. 
Haushaltssperre) nein, wird nachgeholt

Emissions- und Immissionsberechnung 
Nordstraße

Ingenieurbüro 
Lohmeyer, Karlsruhe 07.10.2015 Erstellung eines Gutachtens bis Fertigstellung nein

Bedarfsanalyse für die Umsetzung von 
aktiven Lärmschutzmaßnahmen an 
bundeseigenen und nicht bundeseigenen 
Eisenbahnstrecken nach dem Allgemeinen 
Eisenbahngesetz in der Stadtgemeinde 
Bremen

Lärmkontor GmbH, 
Hamburg 26.06.2015 Erstellung eines Gutachtens bis Fertigstellung nein

Sanierung eines LHKW-Grundwasserschadens 
in der Industriestraße Kneib GmbH 28.10.2015

Einrichtung von Grund-
wassermessstellen und DP-
Sondierungen 31.12.2016 nein

LHKW-Verunreinigungen im Stadtgebiet 
Bremen

ASBT Umwelt Gmbh 
& Co KG 23.02.2016

Einrichtung von Grund-
wassermessstellen und DP-
Sondierungen 30.06.2016 nein

Altlastenerkundung im vorderen 
Woltmershausen

Dr. Pirwitz 
Umweltberatung

31.08.2015 Historische Recherchen
31.01.2016 nein
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Sanierung eines LHKW-Grundwasserschadens 
in der Industriestraße

Bregau 
GeoHydroControl 
GmbH

01.07.2015 Sanierungsbegleitung
30.06.2017 nein

Sanierung eines LHKW-Grundwasserschadens 
in der Industriestraße

Kneib GmbH 28.10.2016
Einrichtung von Grund-
wassermessstellen und DP-
Sondierungen 31.12.2016 nein

LHKW-Verunreinigungen im Stadtgebiet 
Bremen

ASBT Umwelt Gmbh 
& Co KG

23.02.2016
Einrichtung von Grund-
wassermessstellen und DP-
Sondierungen 30.06.2016 nein

Beratungsleistungen

Econum 
Unternehmensberatu
ng GmbH 16.10.2015

Beratungsleistungen zur 
Neuorganisation der 
Abfallentsorgung und 
Straßenreinigung 30.06.2018 nein

Beratungsleistungen
Büsing, Müffelmann 
& Theye 16.02.2016

Rechtliche und steuerliche 
Beratungsleistungen zur 
Neuorganisation der 
Abfallentsorgung und 
Straßenreinigung 30.06.2018 nein

Internetseite und Datenbank zu den 
Maßnahmen des Bremer 
Landschaftsprogramms

Bmo 
Planungswerkstatt 
Stadt und Verkehr 15.06.2015

Gestaltung und 
Programmierung einer 
Website mit Datenbank 31.01.2016 § 6 (5) AVB-FB 10/2014

Aufbereitung von Artendaten (Fauna) für den 
Import in eine zentrale Geodatenbank Dr. Stephan Wehling 09.03.2015

Datenbearbeitung für 
Datenbankimport 15.07.2015 § 6 (5) AVB-FB 10/2014

Layout Lapro Bremen für Veröffentlichung
Panzlau design und 
medien gmbh 02.11.2015 Mediendesign 01.03.2016 § 6 (5) AVB-FB 10/2014

Machbarkeitsuntersuchung Radpremiumroute 
D.15 PGV Hannover 31.08.2015

Machbarkeitsuntersuchung 
eine FahrradPremiumroute bis 31.082016

nein, hierzu gab es keine 
entsprechenden 
Vertragsmuster

MiD 2016 Infas Bonn Nov 15

Verkehrserhebung Mobilität in 
Deutschland  - MiD 2016 
Aufstockung Bremen 31.12.2017 k.A.

Neubürgerberatung
T.I.P. Biehl&Partner 
Trier 08.03.2016

Evaluation der 
Mobilitätsberatung von 
Neubürgerinnen und 
Neubürgern in der 
Stadtgemeinde Bremen 17.07.2016 k.A.

Datenauswertung DZ
DTV Verkehrsconsult 
Aachen 11.12.2015

Auswertung der Daten aus 
den Bremischen 
Dauerzählstellen auf BAB und 
Bundesstraßen für die BASt 31.12.2016 k.A.

Stadtentwicklungsvertrag
BPW baumgarten + 
partner 01.09.2015

Durchführung des 
Bebauungsplanverfahren  
2460

bis Erfüllung der 
Leistung ?

Amt für Straßen und Verkehr 41 0

Trogdurchführung Franz Schütte Allee und 
Auf der Heide

BG Heitmann 
Reiners 01.06.2015

Trogdurchführung Franz 
Schütte Allee und Auf der 
Heide

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Barrierefreie Bushaltestellen Nr. 1 STRABAB AG, 
Bremen 09.09.2015 Barrierefreie Bushaltestellen 

Nr. 1
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Park & Ride - Anlage Stapelfeldstraße 
Starßenbau

Zimmermann & Co. 
Bauunternehmung 
GmbH, HB

01.09.2015 Park & Ride - Anlage 
Stapelfeldstraße Starßenbau

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Erneuerung von Wegweisern Schilderwerk Beutha 
GmbH 04.11.2015 Erneuerung von Wegweisern

bis Fertigstellung 
Gewerk nein
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Beschilderung Jahresvertrag 2015/2016 B.A.S. 
Verkehrstechnik AG 11.03.2015 Beschilderung Jahresvertrag 

2015/2016
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

DSK 2015 Dünne Asphaltdeckschichten in 
Kaltbauweise

Bitunova GmbH, 
Krefeld 13.05.2015

DSK 2015 Dünne 
Asphaltdeckschichten in 
Kaltbauweise

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Lieferung von Betonwaren Leymann Baustoffe, 
Stuhr 22.05.2015 Lieferung von Betonwaren

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Woltmershauserstraße 160-148 - 
Fahrbahnsanierung

STRABAB AG, 
Bremen 04.11.2015 Woltmershauserstraße 160-

148 - Fahrbahnsanierung
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Fahrbahnsanierung Hans-Böckler-Straße STRABAB AG, 
Bremen 29.06.2015 Fahrbahnsanierung Hans-

Böckler-Straße
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

HB Fahrbahnsanierung Findorfallee STRABAB AG, 
Bremen 07.05.2015 HB Fahrbahnsanierung 

Findorfallee
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

HB Richard-Boljahn-Allee stadtauswärts - 
Sanierung des Radweges

Stehnke, Osterholz-
Scharmbeck 18.06.2015

HB Richard-Boljahn-Allee 
stadtauswärts - Sanierung des 
Radweges

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

HB Kurfürstenallee - Fahrbahnsanierung STRABAB AG, 
Bremen 25.08.2015 HB Kurfürstenallee - 

Fahrbahnsanierung
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 1

BG Trümper & 
Wessels, Cassens 
Wragge

09.07.2015
Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 1

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 2

BG Stehnke, Busch, 
Winkler 09.07.2015

Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 2

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 3

BG Heitmann, 
Reiners, Kamü, 
Gerdts

09.07.2015
Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 3

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 4

BG Heitmann, 
Reiners, Kamü, 
Gerdts

09.07.2015
Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 4

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 5

BG Trümper & 
Wessels, Cassens 
Wragge

09.07.2015
Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 5

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 6

BG BREMA, HAST, 
Matthäi, Jelabau 09.07.2015

Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 6

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 7

BG BREMA, HAST, 
Matthäi, Jelabau 09.07.2015

Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 7

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 8

STRABAB AG, 
Bremen 13.07.2015

Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 8

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 9

Zimmermann & Co. 
Bauunternehmung 
GmbH, HB

09.07.2015
Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 9

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenerhaltungskatalog 2015/2016 
Los 10

Kröger 
Baugesellschaft 
mbH, Bremen

09.07.2015
Straßenerhaltungskatalog 
2015/2016 
Los 10

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Vahrer Straße und Amelinghauser Straße - 
Radwegsanierung

Trümper & Wessels, 
Bremen 01.07.2015

Vahrer Straße und 
Amelinghauser Straße - 
Radwegsanierung

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Hemelinger Bahnhofstraße - 
Fahrbahnsanierung Matthäi, Bremen 01.09.2015 Hemelinger Bahnhofstraße - 

Fahrbahnsanierung
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Hemelinger Heerstraße von Stackkam bis Auf 
den Hellen - Fahrbahnsanierung

STRABAB AG, 
Bremen 07.09.2015

Hemelinger Heerstraße von 
Stackkam bis Auf den Hellen - 
Fahrbahnsanierung

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Georg-Gleistein-Straße, Sanierung der 
Bushaltestell Aumunder Heide beidseitig

STRABAB AG, 
Bremen 08.06.2015

Georg-Gleistein-Straße, 
Sanierung der Bushaltestell 
Aumunder Heide beidseitig

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Hermann-Fortmann-Straße 
Bushaltestellensanierung

Zimmermann & Co. 
Bauunternehmung 
GmbH, HB

13.08.2015 Hermann-Fortmann-Straße 
Bushaltestellensanierung

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Lesmonastraße Radwegsanierung 2015
Müller Tief- und 
Straßenbau GmbH, 
Beverstedt

02.09.2015 Lesmonastraße 
Radwegsanierung 2015

bis Fertigstellung 
Gewerk nein



 Antwort auf die Kleinen Anfrage der Fraktion DIE LINKE "Umsetzung des Bremischen Informationsfreiheitsgesetz: Wo sind die zu veröffentlichenden Verträge der öffentlichen Hand?"

Seite 9 von 12

BW 359 Ersatzbau Geh- und Radwegbrücke J. Tiesler GmbH & 
Co. KG, Elsfleth 16.07.2015 BW 359 Ersatzbau Geh- und 

Radwegbrücke
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

BW 655 Brückenstrang Blumenthal - 
Ersatzneubau Anpralldämpfer

Bernhard Becker 
GmbH & Co. KG, 
Meppen

09.09.2015
BW 655 Brückenstrang 
Blumenthal - Ersatzneubau 
Anpralldämpfer

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Jahresvertrag Bauwerkserhaltung Bezirke 
1+3

BG Heitmann / 
August Reiners 03.08.2015

Jahresvertrag 
Bauwerkserhaltung Bezirke 
1+3

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Jahresvertrag Bauwerkserhaltung Bezirke 
2+4

Bockmeyer 
Bauunternehmen, 
Bremen

03.08.2015
Jahresvertrag 
Bauwerkserhaltung Bezirke 
2+4

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Jahresvertrag Bauwerkserhaltung Bezirke 
5+6

Kröger 
Baugesellschaft 
mbH, Bremen

03.08.2015
Jahresvertrag 
Bauwerkserhaltung Bezirke 
5+6

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Jahresvertrag Bauwerkserhaltung - Los 1 BG Heitmann, 
Reiners 04.11.2015 Jahresvertrag 

Bauwerkserhaltung - Los 1
bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Jahresvertrag Bauwerkserhaltung - Los 2
Bockmeyer 
Bauunternehmen, 
Bremen

04.11.2015 Jahresvertrag 
Bauwerkserhaltung - Los 2

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Jahresvertrag Bauwerkserhaltung - Los 3
Kröger 
Baugesellschaft 
mbH, Bremen

04.11.2015 Jahresvertrag 
Bauwerkserhaltung - Los 3

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

HB Wildkrautbeseitigung Jahresvertrag 2016 - 
LOS 1

Knepper Mathias 
Korrosions- und 
Bautenschutz, 
Merkwitz

26.02.2016 HB Wildkrautbeseitigung 
Jahresvertrag 2016 - LOS 1 bis Fertigstellung 

Gewerk nein

HB Wildkrautbeseitigung Jahresvertrag 2016 - 
LOS 2

Knepper Mathias 
Korrosions- und 
Bautenschutz, 
Merkwitz

26.02.2016 HB Wildkrautbeseitigung 
Jahresvertrag 2016 - LOS 2 bis Fertigstellung 

Gewerk nein

HOAI Planungsleistungen Bürgermeister-Spitta-
Allee

HBI - Hiller und 
Begemann 
Ingenieure GmbH

06.05.2015
HOAI Planungsleistungen der 
Lph. 1 bis 5 sowie zusätzliche 
Leistungen

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

BW 143 Wilhelm-Kaisen-Brücke
König und Heunisch 
Planungs-gesellschaft 
mbH, Dortmund

07.07.2015
Nachrechnung des Bauwerks 
gemäß 
Nachrechnungsrichtlinie

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Straßenbahnquerverbindung Ost (SQV) 
Trogbauwerke Steubenstraße

OSNING 
Planungsgesellschaft 
mbh, 
Georgsmarienhütte

15.07.2015
HOAI Planungsleistungen der 
Lph. 3 

bis Fertigstellung 
Gewerk nein

Senator für Wirtschaft, Arbeit und 
Häfen

3 0

Gutachterauftrag über Einrichtung eines 
Wagniskapitalfonds

GEFRA- Gesellschaft 
für Finanz- und 
Regionalanalysen 11.08.2015

EX- Ante- Bewertung von 
Finanzierungsinstrumenten im 
Rahmen des EFRE- Programms 
im Ziel "Investitionen in 
Wachstum und Beschäftigung" 
im Land Bremen 2014-2020: 
Vollständige Prüfung für den 
Wagniskapitalfonds 31.12.2015 nein

Lotsenversetzung Bremerhaven

Lotsbetrieb GmbH 
Mecklenburg- 
Vorpommern 14.10.2015

Versetzung der Hafenlotsen 
Bremerhaven ohne 
anschließende 
Seeschiffsassistenz

01.01.2016 bis 
31.12.2018 nein
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Weiterentwicklung des ESF-Monitoringsytems. cis-logic 27.10.2015
Entwicklung einer 
elektronischen Belegliste bis 2016 nein

Senator für Justiz und Verfassung 7 0
Fachverfahrensbetrieb Dataport 10.08.2015 Server-Betrieb unbefristet ja

Änderungsvertrag Fachverfahrensbetrieb Dataport 13.11.2015 Server-Betrieb unbefristet ja

Änderungsvertrag Fachverfahrensbetrieb Dataport 16.02.2016 Server-Betrieb unbefristet ja

Honorarvertrag
Hr. Michael Manthey, 
Zahnarzt 15.07.2015

zahnmedizinische Versorgung 
der Gefangenen unbefristet nein

Rahmenmietvertrag Nr. 216 
(Justizvollzugsanstalt) Immobilien Bremen 11.11.2015

Mietvertrag für gewerbliche 
Räume unbefristet nein

Nachtrag zum Rahmenmietvertrag Nr. 216 
(Justizvollzugsanstalt) Immobilien Bremen 20.11.2015

Kostenmiete für 
Instandhaltung, Verwaltung unbefristet nein

Durchführung von Personen und Gepäck- u. 
Taschenkontrollen (AG Bremen)

ICTS Deutschland 
GmbH, Langer 
Kornweg 19, 65451 
Kelsterbach

04.10.2009, zuletzt 
angepasst u. 
verlängert am 
15.11.15

Unterstützung der 
Wachtmeister bei 
Einlasskontrollen beim LG und 
AG 31.12.2016 nein

Senatorin für Finanzen 28 14

Zentrale Datenverarbeitung der steuerlichen 
Verfahren der norddeutschen Länder im DCS Dataport 28.05.2015

IT-Betriebsleistungen 
Steuerverwaltung Data Center 
Steuern (DCS) unbefristet nein

Notmaßnahme Serverbetrieb MiP  / PuMA Basys 01.06.2015 Rechenzentrumsbetrieb

zunächst 3 Monate, 
monatliche 
Verlängerung ja

Kooperationsvereinbarung 
Prof. Juhani Ilmarinen 
Consulting GmbH 22.07.2015

pilothafte Durchführung einer 
arbeitswissenschaftlichen 
Erhebung ("Radar-Prozess") 
und Evaluation im Rahmen der 
alternsgerechten 
Arbeitsgestaltung

nach Abschluss der 
Evaluation in 2018 nein

Leasing-Vertrag Neopost 01.09.2015 Drei Frankiersysteme 4 Jahre

nicht bekannt 
(Auftragssummen aus 
Ausschreibungen werden 
nicht veröffentlicht)

BSA Gröpelingen - Flüchtlinge Artur Stoll GmbH 23.09.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein
Sporthalle Hohweg - Flüchtlinge Artur Stoll GmbH 29.09.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein
Alexander von Humboldt Gymnasium - 
Flüchtlinge Artur Stoll GmbH 01.10.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein

Oberschule Sebaldsbrück - Flüchtlinge
Plural Servicepool 
GmbH 08.10.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein

Schulzentrum Sek. I Obervieland  - Flüchtlinge
LR Gebäudereinigung 
GmbH 12.10.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein

Zeltstadt Ermland-/Kreinsloger Str. - 
Flüchtlinge

Stark 
Gebäudereinigung 
GmbH 01.11.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein

Marie-Curie-Schule - Flüchtlinge
Dussmann Service 
Deutschland GmbH 30.10.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein
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Schulzentrum Sek. II Alwin-Lonke-Straße - 
Flüchtlinge

Deutsche R+S 
Dienstleistungen 
GmbH & Co. KG 06.11.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein

Turnhalle Lerchenstraße - Flüchtlinge

Stark 
Gebäudereinigung 
GmbH 16.11.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein

Oberschule In den Sandwehen - Flüchtlinge
LR Gebäudereinigung 
GmbH 20.11.2015 Unterhaltsreinigung unbefristet nein

Altes Gymnasium W. Kruse GmbH 01.11.2015 Unterhaltsreinigung 4 Jahre ja

Allgemeine Berufsschule, Dep. Theodor-
Billroth-Straße

GfG Gesellschaft für 
Gebäudedienste mbH 01.07.2015 Unterhaltsreinigung 4 Jahre ja

Bezirkssportanlage Schevemoor
Deutsche R+S Dienstl. 
GmbH & Co. KG 01.10.2015 Unterhaltsreinigung 4 Jahre ja

Jobcenter Nord Bockholdt KG 15.09.2015 Unterhaltsreinigung 4 Jahre ja

Vorvereinbarung zum Projekt 
Vertragsverlängerung Enterprise Agreement Dataport 20.04.2015

Ermittlung und Bewertung von 
Bedarfsmengen sowie die 
Durchführung von 
Beschaffungen bis 31.12.2015 ja

EA - True-Up Dataport

Aufstellung über 
Bestellumfang und Kosten 
zum Enterprise Agreement 
(True-Up) auf Basis des 
gemeinsamen 
Beschaffungsvertrages Abrufauftrag ja

Beschaffung externer 
Kommunikationsleistungen für Festnetz und 
Mobilfunk (Vorabversion) Dataport 03.12.2015

Beretstellung externer 
Netzbetreiberleistungen 
Festnetz und Mobilfunk für die 
Freise Hansestadt Bremen auf 
Grundlage des von Dataport 
durchgeführten 
Vergabeverfahrens bis 31.03.2016 ja

Beschaffung externer 
Kommunikationsleistungen für Festnetz und 
Mobilfunk Dataport 09.12.2015

Beretstellung externer 
Netzbetreiberleistungen 
Festnetz und Mobilfunk für die 
Freie Hansestadt Bremen auf 
Grundlage des von Dataport 
durchgeführten 
Vergabeverfahrens bis 31.03.2016 ja

Generalunternehmerschaft ITK-Neu: 
Konzeption, Beschaffung, Realisierung und die 
Betriebseinführung der 
Telekommunikationsdienste der FHB für das 
Verwaltungsnetz in Bremen (BVN) Dataport 10.08.2015

Generalunternehmerschaft für 
Informationstechnologie- und 
Telekommunikationsleistunge
n (ITK-Neu)

ab 01.08.2014 
unbefristet ja

Anteilige Erweiterung KPT für Bremen Dataport 07.12.2015

Dienstleistungen des 
Auftragnehmers zur 
Erweiterung des IT-Verfahrens 
„länderübergreifendes 
Kontenpflegetool"

01.04.2015 - 
01.07.2016 ja
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Nachmeldung von Volumenlizenzen Dataport

Aufstellung über 
Bestellumfang und Kosten 
zum Enterprise Agreement 
(Volumenlizenzen) auf Basis 
des gemeinsamen 
Beschaffungsvertrages 01.01. - 31.12.2015 ja

Barrierefreiheit Dataport

Aufstellung über 
Bestellumfang und Kosten zu 
Projektleistungen zur 
Barrierefreiheit auf Basis des 
gemeinsamen 
Beschaffungsvertrages

01.12.2015 - 
28.02.2018 ja

Anbindung BBE (Bevollmächtigte der Freien 
Hansestadt Bremen beim Bund und für 
Europa) in Berlin Dataport 15.07.2015

Einrichtung, Vorhaltung und 
Betrieb einer DV-Verbindung 
zwischen der 
Landesvertretung Bremen in 
Berlin und Dataport in Bremen

01.09.2015 - 
31.08.2017 ja

Unterstützung für die Einführung des IT-
Verfahrens .länderübergreifendes 
Kontenpflegetool'' Dataport 04.12.2015

Unterstützung für die 
Einführung des IT-Verfahrens 
"länderübergreifendes 
Kontenpflegetool" {KPT), 
Schulungen und Bereitstellung 
der dazu benötigten 
Arbeitsplätze

ab 01.10.2015 
unbefristet ja
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